

淬炼“三兵” 锻造公安铁军

近年来,宿松县公安局紧贴实战,深入练兵,夯实基础,提升能力,把解决薄弱环节、补齐能力短板作为教育训练的出发点,增强训练针对性、实效性,练就克敌制胜的硬功夫,锻造了一支关键时刻拉得出、冲得上、打得赢的公安铁军,为捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁发挥了重要作用。

狠抓练兵,培育“精兵”

实战需要什么,就学什么、练什么。

该县公安局严格对照《安徽省公安民警警务技能分类达标考核办法》《安徽省公安机关基层一线单位最小作战单元实战训练工作实施方案》,按照“四实四化”要求,深入开展“轮值轮训、战训合一”全警大练兵活动。

在训练内容上,切实做到“全”和“专”。“全”就是教育训练内容全面,设有政治理论、警务技战术、单警装备使用、侦查破案、民警心理健康疏导等知识课程;“专”就是注重训练内容凸显民警专业化建设特点,注重以治安防控、大情报应用、侦查工作技战术等专业技术性知识为培训内容的重要科目。

培训紧紧围绕“战训结合、边战边训、以战促训”的工作要求,定期组织参训学员开展行业场所清查、交通专项整治、巡逻盘查等夜间实战行动,使学员发现实战中存在的问题,在训练中按照“缺什么、补什么”的原则,有针对性的补缺补差。

建立“领导示范训”制度,每年组织部委班子和直属、内设机构主要负责人参加以队列、徒手攻防、器械使用和武器使用等为主要内容的警务实战技能示范训练,通过示范引领,在全县公安机关营造全警大练兵的浓厚氛围。

“通过领导干部带头参加警务实战训练,进一步激发了民警的训练热情,锤炼了公安队伍铁的纪律,确保随时听党指挥,真正做到拉得出、冲得上、打得赢。”宿松县委常委、政法委书记、公安局局长凌勇说。

在落实最小作战单元实战训练上,每年针对交警、特警、派出所等一

线实战单位的30个接处警组,组织开展两期的集中训练和考核,围绕依法、规范接处警,突出对分离式、结合式、多方位协同战法的训练,以提升民警接处警、应急作战能力和快速处置各类突发事件的能力。

依托在全县公安机关建立的“警务实战小教员”队伍,在一线单位扎实推进随时、随地、随人、随事的“四随”练兵活动,使公安教育训练工作在一线实战单位更加常态化,并定期组织县局警务实战教官深入基层一线单位开展“送教上门”活动,使一线单位的“四随”练兵活动更加规范、有效。

“在‘四随’练兵方面,我们根据省市公安机关要求,深入推行‘日训日小结、周练月考核’措施,规定一线单位每位民警每周不得少于两个小时以上训练。以‘四随’练兵来巩固轮训轮值、战训合一的训练成果,提高练兵实效。”宿松县公安局教育训练中心主任周习斌说。

据了解,2017年以来,该县公安局共举办“轮值轮训、战训合一”培训班31期和最小作战单元实战训练培训班6期,有效提高了民警的单警技能和实战本领;9人次被省厅、市局评为“优秀教官”“优秀小教员”“优秀带教民警”“优秀警务实战教官”“教育训练工作先进个人”;8人被省厅、市局授予警务实战教官,并多次应上级公安机关安排,赴全省各地指导警务实战训练工作,成为皖西南公安战线上一支拉得出的“精兵”。

锻造队伍,争当“强兵”

百炼方能成钢。锻造出“拉得出、冲得上、打得赢”的公安队伍,一直是宿松县公安局在纵深推进素质提升工程中不懈追求的目标。

日常工作中,该局在全面开展“轮训轮值、战训合一”及最小作战单元实战训练、“四随练兵”等活动的同时,通过举办各种演练、竞赛、运动会和选派民警外出培训、参加比武等形式,着力锻造队伍综合素质。

“近年来,我们共投资2300万元,率先在全市县级公安机关建成现代化、多功能的警体馆、公安民警教育训

练基地,为举办各种训练、演练活动搭建了优质平台;公安民警教育训练基地在2018年底被省厅政治部评为全省公安机关县级一级训训基地”。该县公安局警务保障室主任陈才保说。

2014年以来,该县公安机关先后牵头举办了反恐防暴、应急救援保障、重大警情可视化指挥调度、地震应急救援、防汛抗洪救灾、处置群体性事件等各种演练活动70场次;组织举办了警察趣味运动会、拔河比赛、演讲比赛等活动30余次。

“我们开展警察趣味运动会、拔河比赛等活动,目的是为了有效预防和化解民警心理问题,使队伍始终保持高昂的士气和良好的心态。”周习斌说。

“大练兵”究竟给队伍建设带来了什么?公安工作收获了什么?

2014年以来,特警大队在参加安庆市公安局举办的三届公安特警实战技能比武竞赛中,两次斩获团体总分第一、一次团体总分第二,单项科目斩获5个集体第一和5个个人第一。没有专业运动员资历,只是基层公安战线一名普通民警,但正是这样一个普通角色,创造了皖西南警界的“神话”。前不久,在成都举行的第十八届世界警察和消防人员运动会上,宿松县公安局民警桑柯以摘得“力量举”74KG级卧推专项、推拉综合两项比赛一金一银的佳绩,成为令世界警队瞩目的“明星”。

“今年6月底接到参赛通知后,我在各级公安机关的支持和鼓舞下,放弃休息,紧急备赛,在没有专业教练、专业器材情况下,我坚持每天长时间高强度训练,即使手掌被磨出血泡,仍不放弃,直到参赛前那一刻。”桑柯说,能取得这么好的成绩,得益于我们公安系统对教育训练的重视。有着12年从警历程的桑柯,是该县公安局唯一被省公安厅授予省级教育学科组教官的民警,先后被评为全市公安机关“优秀教官”和全省公安机关“优秀教官”,荣立个人三等功2次。

服务实战,涌现“尖兵”

人在苦中练,刀在石上磨。有了强健的体魄、过硬的技能,才能在打击

犯罪、维护平安的道路上上一往无前。

2015年9月,刑侦民警韩量为抓捕一名骑摩托车逃跑的盗车贼,不顾自身危险,飞身扑向该摩托车,成功将盗车贼逮住。事后,他说,如果平常没有经过大练兵的培训,自己没有两下子,这次就不会这么轻而易举地将盗车贼抓获。

2016年6月,刑侦民警段彬彬针对城区扒窃活动猖獗的区域实施布控中,凭借职业的敏感,一名目光“飘忽不定”的乘客纳入他的侦查视线。在该乘客实施扒窃时,他迅速出手,使出“折腕牵羊”的擒拿技术,瞬间将其制服。

与犯罪人员有着多次交锋经历的段彬彬,通过日常持续不断的实战训练,掌握了各种擒拿技术。他说,在开展抓捕工作中,他和同事都是根据抓捕对象的犯罪性质、作案手段、性格特点来灵活运用擒拿技术。该出手时就出手。对于扒窃活动,最好在其实实施不法行为时进行抓捕,这样就能达到“人赃俱获”的抓捕效果,使其无法逃避法律制裁。近期,他还采用“果断出击、快速撤离”战术,成功从老百姓家里将两名盗车贼抓获归案。

该局民警过硬的警务技战术不仅体现在打击犯罪上,还体现在处置极端个人事件中。今年7月,孚玉镇居民贺某因家庭矛盾,手持刀具,欲打开家中煤气罐自杀。特警大队民警赶到现场后,一边疏散人群和附近住户,一边劝说贺某放弃轻生念头。劝说中,民警抓住有利战机,成功将其解救。

2017年以来,该县公安机关共抓获现行违法犯罪嫌疑人286人,涌现出一批又一批威震皖西南的“尖兵”。今年上半年,该县可防性案件立案数同比下降16.7%,侵财类案件立案数同比下降10.6%,刑事拘留数、提请逮捕数、移送起诉数同比分别提升34.7%、48.7%、18.6%。

“我们将严格按照公安部在全国公安机关部署开展全警实战大练兵的活动要求,从提升单警素质入手,强化警组协同,加强合成演练,在全县公安机关掀起大练兵热潮。”谈到如何做好全警实战大练兵工作,凌勇满怀信心地说。

通讯员 孙春旺 褚学彬

新闻短播

破凉镇抓牢党建引领乡风文明建设

本报讯 今年以来,宿松县破凉镇始终把“强化党建引领、带动乡风文明”作为推动农村精神文明建设的重要抓手,紧抓宣传阵地,开展乡风文明建设,为打赢脱贫攻坚战提供强大的精神动力。

丰富主题党日活动。各支部利用新时代文明实践站把党建引领乡风文明与主题党日活动结合起来,围绕脱贫攻坚、农村人居环境整治、美丽乡村建设、移风易俗等主题,开展了一系列主题党日活动,充分发挥党员的先锋模范作用,为乡风文明建设营造了良好氛围。

开展志愿服务活动。以支部为单位,由党员干部带头,积极开展各类志愿服务活动。开展“扫黑除恶”宣讲、文明交规劝导、义务献血、普法宣传、“四净两规范”志愿服务活动等,大力宣传乡风文明建设的重要意义,进一步增强了党员服务群众

的宗旨意识、责任意识,提升了群众满意度。今年该镇共开展各类志愿服务活动30余次。

培育文明新风。以大力弘扬社会主义核心价值观为主线,倡导文明新风。各村(社区)以户为抓手、以村为基础,深入开展“最美家庭”、“十星文明户”、“十星清洁户”、“好家风”、“好婆媳”等创评活动,由党员干部家庭带头做表率,深入挖掘道德模范典型,推荐宣传展示“身边好人”事迹,营造文明和谐乡风。

丰富群众文化生活。常态化开展“送戏下乡”、体育比赛、歌舞表演、广场舞比赛等丰富多彩的群众性文体活动,鼓励村民成立民间活动组织,如民俗协会、广场舞队,组织开展农村文体活动,丰富农民精神文化生活,促进精神文明建设。今年该镇共举办各类文艺演出10余场。(通讯员 陈媛媛)

河塌乡全力调水抗旱

本报讯 近期一段时间,宿松县河塌乡遭遇百年罕见的干旱,缺水特别严重。为了保障居民生活用水,该乡精心组织、周密部署,全力调水抗旱,从源头上解决群众饮水困难。

该乡积极动员各方力量,争取多方支持,努力解决供水难题,确保群众正常用水。及时请示报告,请求支援,跨区域向花亭湖灌区调水,重新铺设主管网,新建取水点;从县直相关部门抽调精干力量,提供技术支

持,助力管网建设;紧急增加管网建设施工班组,加大施工力度,加快工作进度。该乡主要负责同志现场查看施工,督促落实责任,严把质量、严控时间节点。全天实地查看管网铺设情况,沿途查看水量,指导支渠疏浚。经过干部群众的日夜奋战,新设主管网近五千米全面接通,花亭湖水成功地自胜利支渠调到灌塘水库,能稳定地向水厂提供水源,有效地缓解了旱情。(通讯员 贺焕高、王会光)

复兴镇着力抓好秸秆禁烧

本报讯 为消除秸秆焚烧隐患,切实保护生态环境,宿松县复兴镇组织人员深入田间地头,扎实推进秸秆禁烧工作。

该镇10个村(社区)都成立禁烧应急小分队,组织全体镇村两级干部按照网格化管理要求,实行全天候驻守、巡查和值班制度,对重点区域实行24小时不间断巡查检查,确保“不燃一把

火、不冒一处烟”。严肃处理秸秆焚烧违法行为,凡是发现焚烧火点的,发现一起,查处一起,由焚烧秸秆造成重大损失和影响的,将依法追究相关人员的责任。对实行秸秆禁烧的农户实行补贴补偿。做好秸秆离田和收储工作,做好对离田秸秆的管理,加强集中堆放的秸秆存贮安全管理。(通讯员 王小欢)

宿松县税务局“三个强化”抓实学习教育

本报讯 为引导广大党员干部通过“读原著、学原文、悟原理”,深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想,宿松县税务局“三个强化”抓实学习教育工作,进一步确保主题教育取得实效。

强化“阵地”建设。升级改造职工书屋(图书馆),改建为新时代文明实践所(职工书屋),配备电脑、投影仪等设备,成为集文明创建、党员活动、廉政警示、党史博览、图书借阅等一体化综合性文化阵地,为全系统党员干部精读原著、静心悟理提供教育场所和学习环境。

强化“硬件”升级。不断丰富

新时代文明实践所(职工书屋)党建品类图书储备量,新近购买添置了一批党的十八大以来出版的党建图书,建立起一套体系完整、覆盖全面的新时代党建图书馆,指导党员干部有针对性地加强自学,确保学习有广度、有深度、有温度。

强化“理念”创新。探索共享学习理念的实践,循环品读一本好书,党员干部共享学习心得,增强学习效果。依托新时代文明实践所(职工书屋),定期组织开展党委理论中心组学习会和读书班活动,集中学习研讨,交流学习心得,立足工作研究解决问题,增强理论指导实践能力。(通讯员 虞成君)



近日,为建设文明县城,宿松县政府组织环卫工人把县城主干道绿化带内不好打扫的树叶、纸屑吹出来,再进行集中打扫,用环卫车运走,使绿化带内垃圾得到彻底清理。
通讯员 吴金旺 摄

特殊岗位撑起一片朗朗晴空

宿松县纪委监委有很多优秀的办案能手。2010年1月到宿松县纪委工作的叶畅就是其中之一,他是一个三十多岁皮肤白净的小伙子。

在许多人眼中,无论是纪检监察工作还是纪检监察干部,都略带神秘色彩,常常被贴上“特殊”的标签,真正走近就会发现,的确“特殊”。纪检监察干部是一群秉公执纪、无私奉献的特殊战士,时刻把责任扛在肩上。

身处纪检监察这个特殊岗位,“纪律意识”、“底线意识”已深深烙印在心灵深处。为做好本职工作,叶畅公而忘私,脚踏实地,尽职尽责,

严格要求自己,着力把自己打造成一个无愧于国家和人民的纪检人。特别是2017年担任二室负责人之后,他带领室工作人员,始终奋战在反腐倡廉、建设良好政治生态环境的工作一线上。

在查处案件时,叶畅更是废寝忘食,为了早日结案而常常无暇照顾家庭。“纪检岗位是一个特殊的工作,私人时间很少,朋友交际圈也很狭小。”叶畅笑着说,他结婚较迟,直到2016年,第一个小孩才出生。虽然初为人父,却很少和妻子孩子相聚,尤其是办理重大案件时,白加黑、五加二更

是常态。好在同是上班族的爱人非常理解,特别支持他工作,从未有过抱怨,让他能安心工作,无后顾之忧。

走路带风几乎是每个纪检监察干部的特点,为人民的利益奔走忙碌,这就是人民心中的纪检监察干部。他们忠诚、干净、担当,始终战斗在没有任何硝烟的反腐战场,坚守着深入推进全面从严治党的神圣使命。叶畅就是可亲可敬的纪检监察干部之一。

每逢节假日,他更忙,最忙,忙着到各地监督检查是否有公车私用、公款吃喝等违规违纪问题,大家合家团聚的时候,他们在值班备勤。

纪委监委工作特殊,毕竟是斗智斗勇的事,考验的是智商。面对腐败份子,尤其是具有反侦察能力的人,拼的是细节和证据。叶畅在工作中认真细致,不放过任何一丝信息,从各种信息中仔细梳理,发现问题,尤其是擅长从网络信息中找到突破口,最终让腐败份子低头坦白。叶畅一直在努力上进,更在拼命工作,得到了领导和同事的认可。2018年,办理各类违纪案件8件12人,其中函询了结2件,提醒、诫勉谈话了结3件,初查2件,移送司法机关1件。

通讯员 胡锋



近日,宿松县松兹小学学生进行交通安全知识竞答。当日,宿松县公安局交警大队民警到松兹小学开展交通安全知识讲座,进一步增强学生的交通安全意识和遵守交通法规的自觉性,该校1500余名师生聆听了讲座。
通讯员 何晓 摄